

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5179

PALMA DE MALLORCA
LUNES 26 DE ABRIL DE 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

APOSTILLA

La ciudad aletargada

Cada piedra de la vieja ciudad constituye una reminiscencia y posee una fuerza evocativa. Sus calles son estrechas, sombrías, serpenteantes. Sus edificaciones seculares, del más característico estilo románico, hablan de la majestuosidad de tiempos pretéritos. La ciudad tuvo su época de esplendor; albergaba una corte; atraía a los mercaderes, que acudían pródigos a realizar sus especulaciones; funcionaban miles de telares, y, por sus principales arterias, pululaban las personalidades relevantes de las más antagónicas esferas.

Ahora, diríase que reposa sumida en la somnolencia del recuerdo. Vive el pasado. Y su vida es rutina, monotonía, inalterabilidad. Las viejas, de rostros pajizos y amojamados, que, al atardecer, cuando rasgan los aires las vibraciones sonoras y pausadas de las campanas, cruzan la plaza, de soportales ruinosos, hacia la iglesia, son trasunto fiel de las de ayer, de las de anteayer, de las del otro, y las miradas de los caballeros, de semblantes ceñosos y angulosos, que las contemplan, tras los cristales del casino.

En la hora en que las afiligranadas líneas del campanario—excelsa joya arquitectónica—se dibujan gentiles en el fondo cerúleo, tenuemente anaranjado, del crepúsculo, como engarzadas por maravilloso orfebre en sus auríferas tonalidades.

Las figuras exóticas y anacrónicas de unos turistas, de ojos inquietos y escrutadores, rompen, de tarde en tarde, el mutismo augusto de las calles. El silencio de la ciudad no es riente y agradable como el de la aldehuela montañosa; por el contrario, diríase adusto, tétrico, fúnebre. Las reverberaciones solares en las encaladas casuchas pueblerinas parecen sonrisas. En las callejas urbanas—estrechas, sombrías, serpenteantes—, donde se levantan las moles pétreas de los palacios, no penetran los rayos del sol.

Como un eco, alcanza a la ciudad la resonancia de los clarines que proclaman proezas inauditas. Con uno de los héroes le unen ligazones espirituales. La aventura tiene indiscutible trascendencia. Llega el hazafioso a la vieja ciudad. Por unos días, la antigua urbe se desentiende de su peculiar sopor; se organizan fiestas; flotan en el ambiente hálitos de entusiasmo; la ciudad se abandona a la vorágine de la moderna inquietud, de la vida que bulle, que arrastra y zarandeja....

Luego.... de nuevo, los días que se deslizan sujetos a un mismo patrón. Rutina, monotonía, inalterabilidad.... De idéntico modo que si una piedra hubiese turbado momentáneamente la serenidad límpida y cristalina de un lago.

Antonio Serra Reus.

Abril, 1926.

De París

De una crónica de París:
«En la lucha entre los parisienenses que se acuestan un poco, muy poco después de las doce de la noche y los choferes de los autos de alquiler, han vencido los primeros, con la ayuda del metropolitano. Se ha prolongado el servicio de noche un cuarto de hora más. Quienes salgan a las doce del teatro podrán tomar tranquilamente un chocolate antes de irse a dormir. Pero ¿y la famosa vida de noche en París, sus «dancings», sus vicios, sus misterios brillantes? ¡Ah, bien, bien! Esas cosas interesan a unos cuantos extranjeros de paso. A París, no. París es un pueblo trabajador, que se pone en movimiento a las seis de la mañana y se retira a descansar a las doce de la noche. A esa hora se cierran los cafés de los bulevares. La luz y el ruido se quedan en Montmartre al servicio de los turistas. A París, como vicio, quizá sólo le interese el chocolate antes de ir a dormir. Pero tomar luego un taxi, pagando la tarifa de noche, era casi ruinoso. El metropolitano ha prorrogado un cuarto de hora más su servicio nocturno. Terminará por la noche a la una menos cuarto para empezar por la mañana a las cinco y media. Lo que prueba que París trabaja mucho y trasnocha poco. La otra leyenda está creada por los gozadores internacionales que derrochan el dinero extranjero en las «boites» de Montmartre. Es una leyenda que no coincide con el horario del metropolitano, ni aún después de aumentar un cuarto de hora el servicio nocturno.»

Del Gobierno civil

Al visitar el sábado al señor Gobernador, nos manifestó que debido, tal vez, a la benignidad de los gobernantes, se ha olvidado que están en suspenso las garantías, constitucionales, y para que no se olvide en lo sucesivo, recuerda, el señor Gobernador, que no podrán celebrarse reuniones de más de veinte personas en lugares públicos (salvo reuniones familiares o de sociedad) sin pedir el oportuno permiso en el Gobierno civil.

Habiéndonos confirmado el señor Gobernador la dimisión de concejal del señor Aguiló de Son Servera, le preguntamos si conocía las causas de tal dimisión.

Según nos dijo el señor Pérez Argüelles, el señor Aguiló ha dimitido por tener muchas ocupaciones.

Los presos fugados

Esta mañana en el cuartelillo de la policía aun no se tenía noticia de que hubiesen sido detenidos los dos presos que se fugaron de la cárcel de esta ciudad.

Informaciones

retiradas

Por exceso de original, nos vemos obligados a retirar de este número buen número de informaciones, entre ellas las reseñas de los actos celebrados ayer por el Patronato Obrero y la Asociación de Obreras de San José; todas las publicaremos en la edición de mañana.

Abril de l'ánima

El liri se badà
a la vorera aspriva;
la passió hi alçà
sa flama viva.

Al ritme delitós
de la mondana bulla,
nimbada de dolós
caigué la fulla.

I restà el tronc tot sol
extàtic de nuesa
obrint al fret i al sol
sa boca encesa...

Ab l'alt estremiment
d'una agonía rosa
creuava l'orient
la trista alosa

solcant el blau sens fi
de virginal frissança.
Fecond, l'escalat diví
de l'anyorança

punyí ma soletat
ab s'ignorada pua
mostrant la feretat.
de ma car nua.

O l'hom pobre i mesquí!
L'adàmica extranyesa
se renovà dins mi
tota feresa.

O el gèlit desconsol
de l'ànima aixellada!
On fitaràs ton vol
o malaurada?

El Paradís tencat,
oberta l'inclemència,
porqué t'ets mustiat
flor d'innocència?...

Mes, ahl tota claror
us aixecareu pia,
o Verge de l'amor
o Mare mia!

De nou se renovà
l'eterna prometença:
«No't causes de plorà
i recomença»

Vendrà l'Abigail
tota prudent i mansa
i t'obrirà l'abril
sense recança».

I ara l'abril floreix,
o maina d'esponeral!
El sol se ri flecteix
i reverbera

dintre l'estany auster
de l'ánima tranquila;
floreix el sementer;
i el camí fila

per la verdor del blat
que sagna vius robins,
i es pert humil, callat,
endins, endins...

Manuel Andreu Fontirroig

15-4-26.

Noticias militares

Destinos.—El teniente de artillería don Luis Santamaría Bronchu, de la E. de R., de disponible en la tercera región, ha sido destinado al regimiento mixto de Mallorca, y el de igual empleo don Manuel Luciano Molinas, de dicho regimiento, a la Comandancia de Melilla.

Los maestros armeros don Miguel Alvarez Bobes, del regimiento mixto de Artillería de Menorca, al de Infantería Tarragona, 78, y don Enrique Navarro Segarra, del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla, 2, al regimiento mixto de Artillería Menorca.

Apto para el ascenso.—Se declara apto para el ascenso al comandante de Artillería don Miguel Ribas de Pina y Vives, del regimiento mixto de Mallorca.

Fiesta en honor de la Madre Sacramento

Triduo en las Adoratrices

El viernes último empezó solemne triduo en la Capilla del Colegio que las Religiosas Adoratrices poseen en «Son Armandaus», con motivo de la beatificación de la Madre Fundadora de dichas Religiosas, la Beata María Micaela del Santísimo Sacramento, beatificación que tuvo lugar en Julio último.

En dicho día a las siete y media celebró misa de comunión nuestro amado Prelado, Ilmo. y Rdmo. Dr. don Gabriel Llompart.

A las diez se celebró la misa mayor con exposición del Santísimo, que estuvo luego expuesto todo el día, siendo el celebrante el Rdo. Sr. don José Coll.

Por la noche ocupó el púlpito el M. I. Sr. don Jaime Espases, Canónigo.

En los oficios de anteayer fué el celebrante el M. I. Sr. don Juan Queiglas, Canónigo; el sermón de la noche estuvo a cargo del M. I. Sr. don Jaime Espases, durante todo el día estuvo expuesto el Santísimo.

Ayer, domingo, se suspendió el último día del triduo para que las Religiosas y colegialas pudiesen asistir a los cultos de Montesión.

Después de la reserva de la tarde del viernes y sábado se dió a adorar la reliquia de la Santa, cantándose luego el Himno compuesto en honor de la Beata Madre Sacramento.

En la tarde de ayer el «Orfeo Mallorquí», bajo la dirección de su director, don Sebastián Ramis, obsequió, en el Colegio de las Adoratrices, a las Religiosas y colegialas con varias canciones.

Se cantaron, con gran ajuste, las siguientes: «La Gata y el Belitre», «La Donzelleta», «El vou veri vou», «San Josep y San Joan», «Arri muleta» y «La Sardana de las monjes».

Todas ellas fueron muy aplaudidas por las Religiosas, colegialas e invitados.

Hoy debía terminarse el triduo; durante los tres días se han cantado, por la Comunidad y Colegialas, hermosísimos motetes.

La hermosa capilla del Colegio estaba espléndidamente adornada e iluminada; a un lado del altar mayor había sido colocado, sobre improvisado altar, un artístico cuadro de la Beata Madre Sacramento.

En la misa mayor que se ha celebrado esta mañana ha sido el celebrante el M. I. Sr. don Jaime Espases.

Esta noche, último día del triduo, predicará el M. I. Sr. don Juan Rotger, Secretario de Cámara de este Obispado.

En Montesión

En la iglesia de los Padres de la Compañía de Jesús, se celebraron también solemnes cultos con motivo de la beatificación de la Fundadora de las Adoratrices.

En la noche de anteayer tuvo lugar la Vigilia solemne que los Adoradores nocturnos dedicaban a la Beata Madre Sacramento.

La vigilia empezó a las diez, y a las cuatro de la madrugada celebró misa de comunión el M. I. Sr. don Nadal Garau, Director Espiritual de la Adoración, a quien asistían: de diácono el Rdo. don Francisco Fluxá y de

subdiácono el Rdo. don Bartolomé Borrás.

Por la mañana, a las siete y media, hubo misa de comunión general para las Asociaciones Eucarísticas y demás Asociaciones piadosas, siendo el celebrante el M. I. Sr. don Mateo Alzamora, Maestrescuela.

A las diez y media, después de la Exposición del Santísimo, empezaron los divinos oficios, a los cuales asistió el Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo, Dr. don Gabriel Llompart, quien tomó asiento en el Presbiterio y a cuyos lados tenía a los canónigos M. I. Señores don Francisco Esteve y don Rafael Rosselló.

Ofició el M. I. Sr. don Jaime Homar, Vicario General, asistiendo de diácono, el Rdo. don José Coll, capellán de las Adoratrices; de subdiácono el Rdo. P. Mascaró y de Presbitero asistente el Rdo. don Jaime Rosselló, ambos de los SS. CC.

Ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. don Jaime Espases.

Se cantó, por el «Orfeo Mallorquí», la Misa Eucarística, de Perosi. A ella asistieron buen número de Religiosas y Colegialas de las Adoratrices, las cuales ocupaban puestos preferentes, y crecidísimo número de fieles.

Por la tarde, a las siete, después de la estación al Santísimo y del trisagio, se rezaron varias oraciones a la Beata Madre Sacramento y se cantaron varios motetes.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el Rdo. P. Estanislao Domenech, J. S.

Efectuó la reserva el Ilmo. y Rdmo. señor Obispo, a quien asistían los canónigos M. Ires. señores don Antonio Alcover, don Francisco Esteve y don Miguel Alcover.

Terminó la religiosa función dando a adorar la reliquia de la Beata Madre Sacramento.

A los cultos de la noche asistió crecidísimo número de fieles.

También asistieron buen número de Religiosas y Colegialas de las Adoratrices.

Durante todo el día de ayer estuvo expuesto el Santísimo, alternando en los turnos de vela, señoras y señoritas de distintas asociaciones piadosas.

Ayer fué colocado, en la capilla de la Virgen del Pilar, un hermoso cuadro de la Beata Madre Sacramento.

Dicho cuadro ha sido pintado por la señorita Ana Alcover.

Con tal motivo dicha capilla estaba adornada e iluminada con mucho gusto.

El tiempo

Según noticias, el viento que ha reinado durante estos pasados días, ha producido daños al arbolado en algunas zonas de Mallorca.

También los ha producido en el término de Pama.

LAS MONJAS

Géneros negros y lutos, los mejores y garantizados.

EN FAVOR DEL CLERO

Conferencia del señor Marín Lázaro

En la prensa de Madrid leemos el siguiente extracto de la conferencia del señor Marín Lázaro:

«En el Salón de María Cristina, pronunció su anunciada conferencia el ex subsecretario de Gracia y Justicia señor Marín Lázaro.

Acompañaron en la presidencia al conferenciante los señores Bergamín, Goicoechea, Marqués de Lema, Pradera, Santamaría, Herrera y Miñana.

El señor Marín Lázaro comenzó diciendo que para no incurrir en repeticiones iba a tratar del aumento de haberes al Clero en tres distintos aspectos: como principio de justicia, como obligación de los católicos y dada la situación actual del presupuesto nacional. Siguiendo este plan, el orador, después de examinar la situación actual del Clero y el problema que supone el aumento de sus haberes en los presupuestos nacionales, dice que cuando el Estado, a raíz de las leyes desamortizadoras, se juzgó en la obligación de sostener al Culto y Clero, la estampó en la Constitución del año 1837, volvió de nuevo a consignarla en la prolongada en el año 1845, y siempre en el artículo 11 pasó también a figurar en la del año 56, aunque ésta no llegó a aplicarse, y hasta la del 1869, a pesar de sancionar la libertad de cultos, se juzgó obligada a ello, y en el artículo 24 explícitamente lo afirma.

Esto prueba que todas las Constituciones hechas en España reconocen la sagrada obligación; más aún: es la voz de la nación entera que lo pide, aunque el Poder lo manejan los enemigos de la Iglesia.

Examinando luego el presupuesto, manifiesta el señor Marín Lázaro que puede comprobarse que es el mismo de anualidades anteriores el correspondiente al Clero, salvo una disminución de 64.000 pesetas, y sus cifras arrojan los totales siguientes: 49 millones de pesetas para personal, incluyendo en él el de las Catedrales, parroquias y otros beneficios; ocho millones para material, un millón para Seminarios y otra pequeñas partidas.

Sin embargo, lo concordado en 1851 disponía en su artículo 38 que el Clero se habría de mantener, entre otros varios conceptos, con las limosnas procedentes de la Bula de la Santa Cruzada, con algunas encomiendas de pertenencias de las Ordenes Militares y con una contribución especial sobre la riqueza rústica y urbana, que no llegó nunca a imponerse.

En 1876, en el mes de octubre, el Estado decidió liquidar cuentas y tomándose como norma los ingresos habidos con la Bula de Cruzada en el quinquenio anterior, y desde entonces, aunque todo lo recoge, luego devuelve al Estado una parte importante; pero habiendo descendido las limosnas de 2.670.000 pesetas a 1.580.000, para enjugar ese millón de diferencia se redujeron las dotaciones, y así, en la actualidad, no hay parroquia que tenga más de 20 y 30 pesetas para sostener el culto al mes, y con esta cantidad ha de pagar a los sacristanes costear la lámpara del santuario, arreglar ornamentos y hacer las reparaciones que en el templo sean de urgencia e inaplazable necesidad saltante a la vista lo materialmente, imposible, que es el atender a tanto capítulo con tan exigua consignación.

Alude posteriormente el conferenciante a la petición que el Estado español dirigió al Romano Pontífice para hacer una rebaja en las asignaciones eclesiásticas, consistente en una cuarta parte de las mismas, en atención a las

dificultades porque atravesaba la vida de la nación, a lo que accedió la Santa Sede; pero el carácter temporal con que esta reducción se llevó a cabo, convirtiéndose en definitivo, con el llamado donativo forzoso, que infringió un claro principio de derecho.

En 1850—agrega—ascendía el presupuesto eclesiástico a 38 millones de pesetas; luego osciló entre 40 a 45 millones, hasta en época reciente, que se elevó a 61 millones; pero de éstos hay que rebajar siete millones que percibe el Estado por el donativo y la Bula de Cruzada, quedando reducido a 53 millones.

El propio Mendizábal calculaba que para dotar, no generosa, sino decorosamente, al Clero eran precisos 380 millones de pesetas, y desde entonces hasta la época actual sólo ha logrado una décima para lo que debía ser su presupuesto.

Equipara luego el señor Marín Lázaro los sueldos que percibe el Clero al que tienen los porteros de los Ministerios, y afirma que diez y nueve mil novecientos ochenta y cinco párrocos no llegan a percibir el haber de un portero quinto, que es de 2.000 pesetas; unos 2.000 tienen este sueldo, y 2.300, en cuanto a categoría económica, están equiparados a porteros cuartos.

Agrega que la jubilación del Clero es una página triste, pues si por deber de restitución el Estado le atiende, es justo que al agotar sus energías en su ministerio también procure el sustentarle en su vejez, ya que resulta despiadado que ellos inculquen en sus feligreses las ventajas del retiro obrero, y, en cambio, queden abandonados.

Se habla de reducir el Clero Catedral, senado de los Obispos, como lo definen los cánones sagrados, que mantienen la solemnidad del culto, es el lugar del descanso para los párrocos y puestos para los jóvenes eclesiásticos más estudiosos.

Además que la Secretaría de Cámara, la Comisión administrativa de la diócesis y el Tribunal eclesiástico lo integran los prebendados, más como cargo honorífico y de confianza del Prelado, que como retribución a los servicios que presta.

Estas son las clases selectas del Clero, del que los elementos políticos quieren disminuir para aumentar los haberes de los párrocos rurales, a pesar de que las dotaciones que tienen los Canónigos de oficio, Magistral, Doctoral, Lectoral y Penitenciario, los de Catedrales sufragáneas 4.200 pesetas y 4.700 los de las metropolitanas, o sea, no llegan al sueldo de un portero mayor.

Dice luego el señor Marín Lázaro de la obligación del Estado de sostener el Culto y al Clero, exponiendo que la desamortización produjo unos cinco millones de pesetas, y eso que algunos conventos se vendieron por quince pesetas y solares de otros por sesenta reales.

Finalmente, dice que el Concordato vigente de 1851 representa, primero, reconocimiento a la Iglesia para que pueda poseer bienes; segundo, saneamiento de propiedad, porque fueron levantadas las excomuniones lanzadas sobre los adquirentes de bienes eclesiásticos, vendidos por la desamortización, y tercero, que el Estado se comprometió a sostener con decoro al Clero; después de esta concluyente prueba no hay derecho a decir que debe correr a cargo de los católicos.

LAS MONJAS

Modistería de primer orden.

El Obispo más joven del mundo

El vigente Código de Derecho canónico exige treinta años de edad y cinco de sacerdocio para que un sujeto pueda ser elevado a la dignidad episcopal. Ordinariamente, cuando esto sucede, están aquellos tiempos notablemente excedidos; pero el Annuire Pontifical de 1926 señala el caso de un sacerdote elegido obispo en 1925, y después de cinco años y cinco días de ser sacerdote. Se trata de un sacerdote del Santo Espíritu, irlandés, monseñor James Leen. Nacido en 1895, y ordenado sacerdote en 11 de julio de 1920, se le nombró, en 15 de julio de 1925, obispo titular de Hippo-Zaritus y coadjutor de Port-Louis (isla de Mauricio).

Monseñor Leen es, actualmente, el obispo más joven del mundo.

El descubrimiento del Altar de Josué

El muy reverendo Padre Rafael Tonneau, de los Dominicanos, profesor en la «Ecole biblique» de San Esteban en Jerusalén, ha podido descubrir el altar que Josué hizo construir sobre el monte Ebal cuando los israelitas, hacia la mitad del siglo XV, penetraron en la Tierra prometida.

Sabido es que cuando los hebreos salieron del desierto vadearon el Jordán, frente a Jericó, y consolidaron sus primeras conquistas en el país de Canaán, con la ocupación de Hay. Luego marcharon hacia Sichern. Entonces Josué edificó un altar sobre el monte Ebal e hizo proclamar las bendiciones prometidas a los fieles observadores de la ley y las maldiciones reservadas a sus transgresores.

Todos los numerosos exploradores de Palestina y los peregrinos de los Santos Lugares han trabajado para fijar la situación precisa, en donde sucedió esta grandiosa ceremonia de la promulgación de la ley.

La mayor parte de ellos dieron su preferencia a las cimas del Ebal y del Garizim; más la distancia entre esos dos montes (que es por lo menos de cuatro kilómetros), ha hecho punto menos que imposible esa tarea. Ahora, el Padre Tonneau ha estudiado de nuevo el interesante problema, y ha confirmado que el sitio donde tuvo lugar la ceremonia de Josué debe ser el situado en el anfiteatro formado por unos valles que cortan los flancos del Ebal y del Garizim, donde ha encontrado el altar mismo. Este es de 1 metro y 16 centímetros de largo; de 1 metro y 13 centímetros de ancho, y su grueso es de 20 y 40 centímetros. Está compuesto de siete grandes piedras que tienen en el centro una losa para servir de altar.

Esta descubrimiento del Padre Tonneau es muy interesante para los estudios bíblicos, y, además, para la Arqueología, porque el altar ahora encontrado es el primer ejemplo de altar israelita auténtico.

Jerusalén, 7 de abril.

Dr. M.

Curiosidades

Teléfonos de altavoz para trenes subterráneos

En el ferrocarril metropolitano de Hamburgo se ha empezado a emplear el procedimiento de anunciar los nombres de las estaciones mediante un teléfono de altavoz.

El conductor, sin moverse de su sitio, pronuncia con voz suficientemente clara, el nombre de la próxima parada.

El micrófono del conductor se halla combinado con los hipso-telefonos (o teléfonos de altavoz), distribuidos por las distintas unidades del tren, de suerte

AVICULTORES

Huevos para incubar—Pollitos y aves adultas de las siguientes razas:

Prat leonada	Orpington leonado	Rhode-Island rojo
Prat blanca	Orpington blanco	Wyandotte blanco
Castellana negra	Orpington negro	Langshan negro
Leghorn blanca	Plymouth rook barrada	Inglés de pelea
Brahma armiñada	Plymouth rook blanca	

Ucas del Nanubio rizadas—Palomas mensajeras—Pavos reales.

DEPOSITO: Casa Boscana-Plaza de Cort, 28

Se garantiza la absoluta pureza de las razas y la perfecta fecundidad de los huevos.

NO MALGASTE SU DINERO

Compre a **PRECIOS BARATOS** artículos

Regalo, Mesa y Cocina

La Cartuja

San Nicolás, 41

que los viajeros pueden oír claramente desde el interior de los coches del tren el nombre de la próxima parada.

Este procedimiento, nuevo en Europa, está en uso hace algún tiempo en algunos ferrocarriles subterráneos de varias ciudades americanas.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 1.º de Marzo de 1926

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'35 (3).

Llegadas a Manacor: A las 10'9 - 16'26 y 21'10.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 (4) 10'9, (5) 15'48 (6) y 17'22

Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30, 18'10 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3).

Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5, 8'50, (7) 14'20 (8) y 15'55 (9).

Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30 18'10 y 20.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'55—7'55 (1) 8'25 (14)—13'45—14'20—14'45 (15)—18'35 (3).

Llegadas a Inca: a las 8'21—8'18—9'40—15—15'10—15'47—20'1

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48—8'30—(5)—10'30—(10)—11'30—12'49—17 y 18'43.

Llegadas a Palma: A las 7'00—9'2—9'28—11'30—12'30—14'3—18'10 y 20

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.—14'30 y 20'10. (12)

Llegadas a Santanyi: A las 10'5, 15'47 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6—11 (13) y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15—13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (14) 14'45 (15)—18'35. (3)

Llegadas a La Puebla: A las 10'20—16'26—20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7—11'50—17'35.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3—20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)—14'5 (16)—18'35 (17).

Llegadas a Felanitx: A las 9'58 15'16—21'25.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45—11'15, 11'50 (6) y 17'45.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3 14'3 y 20'.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Consell, Marratxi ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y Sábados.

(7)—Solo circula los lunes y jueves

(8) Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(9)—Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 16'10.

(10)—Solo circula los lunes y jueves

(11)—Solo circula los jueves.

(12)—Solo circula los sábados.

(13)—Solo circula los jueves y sábados.

(14)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(15)—Directo a Consell.

(16)—Directo a Santa María.

(17)—Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 11'00 y 20'5.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30

MERCADAL

BROSSA 9 PALMA

Recibido las novedades para Primavera y Verano en Artículos de vestir para Caballero

Sastrería y Camisería a medida

La casa que tiene y vende más

CORBATAS

Variedad en americanas fantasía para SPORT.

Marroquinería fina y artículos de fumador con todas sus variedades, propios para Regalo.

Cantidades máximas.—Precios mínimos

Opúsculos

«Devotísima Novena al Espíritu Santo» y «Modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a Misa».—

Segundas ediciones.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

—Lonjeta, 11, a diez céntimos ejemplar y una peseta docena.

Nuevo Inspector médico de 2.^a clase

Don Bernardo Riera Alemany

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente hoja de servicios de nuestro distinguido paisano el médico militar don Bernardo Riera Alemany, que acaba de ser ascendido a Inspector médico de 2.^a clase.

«Nació el día 23 de agosto de 1864, e ingresó en el servicio, previo oposición, con el empleo de médico segundo, el 25 de junio de 1889. Ascendió a médico primero en Mayo de 1895; a médico mayor, en igual mes de 1903; a subinspector médico de segunda clase, después teniente coronel médico, por reforma, en noviembre de 1913, y a coronel médico en abril de 1919.

Sirvió de médico segundo en el Hospital Militar de Valencia, regimientos de Sevilla, Filipinas y regional de Baleares núm. 1; de médico primero, en Cuba, en el regimiento de Infantería de Altonso XIII, escuadrón movilizado del Comercio de la Habana núm. 1, Hospital Militar de Santa Clara, tercer Tercio de la segunda compañía localizada en la trocha de Júcaro a Morón, enfermería militar de Cienfuegos, cuartel general de la división de Las Villas, batallón de Infantería de Burgos, y en la Península, en el Hospital Militar de Palma de Mallorca, Jefatura de Sanidad Militar de Baleares, regimiento Infantería de Baleares núm. 1 y batallón Artillería Plaza de Mallorca; de médico mayor, en el anterior batallón, en las Comandancias de Artillería e Ingenieros de Menorca, asistencia de Generales de cuartel, jefes y oficiales de reemplazo residentes en Barcelona y Hospital Militar de Pal-

ma de Mallorca, y de subinspector médico de segunda clase, después teniente coronel médico, en la Inspección de Sanidad Militar de la sexta región y Hospital Militar de Palma de Mallorca, de cuya dirección, así como de la Jefatura de Sanidad Militar, estuvo accidentalmente encargado en distintas ocasiones.

De coronel ha desempeñado el cargo de director del Hospital Militar de Burgos, habiéndose encargado varias veces, interinamente, de la Inspección de Sanidad Militar de la región, y desde Enero de 1921 viene ejerciendo el cargo de jefe de Sanidad Militar de Mallorca y director del Hospital Militar de Palma; dirigió las escuelas prácticas desarrolladas en Noviembre de 1922 por la sección de tropas de Sanidad Militar de Mallorca, y en 1924 asistió al curso especial para coroneles médicos próximos al ascenso.

Ha desempeñado diferentes e importantes comisiones del servicio, entre ellas, las de vocal y secretario primero del primer Congreso regional balear de ciencias médicas y secretario de la Comisión científica del mismo en los años 1898-99; vocal del Congreso social y económico hispano-americano y secretario de la sección de ciencias del mismo en 1900; delegado del Colegio Médico-farmacéutico de Palma en el XIII Congreso de ciencias médicas, en 1903, y la de profesor de damas enfermeras de la Cruz Roja Española, de Palma de Mallorca, en 1923.

Entre otros títulos posee el de académico electo de la Real Aca-

demia de Medicina y Cirugía de Palma de Mallorca.

Tomó parte en la campaña de Cuba de médico primero, habiendo alcanzado por los méritos de ella contraídos las recompensas siguientes:

Tres cruces rojas de primera clase del Mérito Militar, dos de ellas pensionadas, por los combates sostenidos en «Paso Real de San Diego», el 1.^o de febrero de 1896, y de «Jagüeycito», el 24 de marzo siguiente, y operaciones practicadas en ambas zonas, ciénagas de «Zapata» (Villas) desde el 28 de marzo al 27 de abril de 1897.

Cruz de primera clase de María Cristina por los hechos de armas realizados en la Sigüanea, los días 12, 18 y 20 de junio de 1897.

Medalla de Cuba con un pasador.

Se halla además en posesión de las siguientes condecoraciones:

Cruz y placa de San Hermengildo.

Medallas de Alfonso XIII y del Homenaje a S. M.

Cuenta treinta y seis años y cerca de nueve meses de efectivos servicios de oficial, se halla bien conceptuado y está clasificado apto para el ascenso.»

Gramola portátil

«La Voz de su Amo,,

Nuevo y excelente modelo, tanto para usar en casa como para campo, playa, etc., con departamento para discos.

Condiciones acústicas y construcción magníficas, y suma comodidad de transporte.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

LE PRINTEMPS

SAN NICOLÁS. 3 Y 5

Recibidas nuevas colecciones para verano

Secciones bien atendidas de

MODISTERIA Y COSTRERIA

¡Nadie precios más bajos ni mejor surtido!

¡Visiten los escaparates y exposiciones!

ENTRADA LIBRE

El pecado de Chesterton

De «El Debate»

«Una súplica al ilustre mister Chesterton, huésped de España en estos días. No entraba, por cierto, en nuestros propósitos esgrimir su nombre para usos de polémica menuda. Por eso le rogamos nos disculpe si, momentáneamente, y para responder a indelicadas alusiones, hemos de utilizarlo.

El prestigio de Chesterton, reconocido y acatado por todos, forzaba a la Prensa a ocuparse de su persona. Pero como el gran escritor es un paladín del catolicismo, se ha presentado a algunos periódicos el terrible problema de alabar a un católico. Entonces, con temeraria imprudencia, se han lanzado a escrutar a su manera el catolicismo de Chesterton para llegar al resultado de que es un catolicismo especial y, sobre todo, distinto del catolicismo español.

Por si han llegado a Chesterton tales cosas, quizás convenga traducirlas al castellano. Y la traducción es como sigue: (hablan los periódicos de izquierda a sus lectores) no tenemos más remedio que reconocer el talento y el arte de un católico. Nos hemos pasado la vida negando a la mentalidad católica resquicio por

donde penetrasen en ella la luz del arte y la claridad del saber. ¡Somos nosotros muy tolerantes y transigentes! Hoy, Chesterton nos plantea un terrible dilema: o negarle el catolicismo o el talento.

No preocupe, pues, al ilustre escritor la incorrección que con él se comete al investigar si las ideas que proclama y defiende las acepta en su integridad. Es el castigo que le aplican por el pecado imperdonable de tener talento.»

LOZA Sevilla

RECIBIDAS

Grandes partidas a precios rebajados

La Cartuja

SAN NICOLAS, 41

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos
Farmacia y Laboratorio de J. Miró,
Colón, 22, Perejil

Señora:

Antes de comprar sus vestidos visite los ALMACENES

LAS MONJAS

(CARLOS ALABERN)

No dude V. que en ésta Casa encontrará cuantos artículos pueda desear; su éxito está en lo inmejorable de sus géneros, espléndido surtido a los más reducidos precios y formalidad en sus ventas.

Artículos de casa

Novedades en clases

y Géneros blancos

y Dibujos exclusivos

Modistería de primer orden

LUTOS, GÉNEROS NEGROS

Color y clases garantidos

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

El problema

marroquí

Madrid 25 (3'00)

El Residente general francés en Madrid

Hoy, domingo, llegará a esta Corte, el residente general de Francia en Marruecos, M. Steeg, será recibido por el general Jordana, en nombre del Gobierno español.

M. Steeg dedicará todo el día a visitar la población, y por la noche concurrirá al banquete que se dará en la embajada de Francia. A dicho banquete asistirán, además, el Marqués de Estella, el ministro de Estado señor Yanguas y el general Jordana y su esposa y la esposa del embajador de Francia, que ha regresado de Sevilla para poder asistir al acto.

Mañana, lunes, el general Primo de Rivera obsequiará a M. Steeg con un almuerzo en el Ministerio de la Guerra.

Acuerdos importantes

En el despacho del general Jordana se ha reunido la Junta de asuntos judiciales de Marruecos, tomándose acuerdos de importancia.

Las negociaciones con los rifeños

Por noticias oficiales se sabe que los delegados rifeños Cheddi y Kadu, han regresado al Rif, después de haber celebrado una entrevista con la delegación franco-española.

Señora, hasta ahora, con exactitud, el resultado de la entrevista celebrada en Aíun.

Llegada del coronel Orgaz

Ha llegado a esta Corte, el secretario de la Dirección de Colonias y asuntos de Marruecos, coronel Orgaz, siendo recibido por el general Jordana, con quien celebró una conferencia.

Varias notas

Melilla.—Los aviadores dicen que, al volar por encima de las zonas rebeldes, veían a los indígenas que les saludaban con banderas.

—Las fuerzas que acompañaban un convoy a Tizzi Azza, vieron grupos enemigos que les contemplaron en actitud pacífica, sin inquietarles.

—Continúa marchando gran cantidad de viajeros a Uxda.

El monumento

a Ramón y Cajal

Madrid, 24 (22'00)

El Rey lo inauguró el sábado.—Discurso del Presidente y de Ramón y Cajal—Los estudiantes

A las once y media de esta mañana, en el paseo de Venezuela del parque del Retiro, junto a la Rosaleda, se ha verificado el acto de inaugurar el monumento al doctor Ramón y Cajal, obra del escultor Victorio Macho.

A dicha hora llegó el Monarca acompañado del marqués de Viana, recibiendo el marqués de Estella, los señores Yanguas, Callejo, Francos Rodríguez y don Amalio Jimeno, y la comisión organizadora formada por los señores Alvarez Sotomayor, Cabrera (don Blas), Cortezo, Marañón, Pitaluga, Recaséns, Rodríguez Carracido, Tello y marqués de Urquijo.

El conde de Romanones, que también forma parte de dicha comisión, no asistió.

Estaban presentes, además, el alcalde, los Directores de Enseñanza, numerosas personalidades académicas y científicas y varios catedráticos.

Circundando el estanque, se situaron los estandartes de varias instituciones científicas, escuelas públicas, facultades, etc.

En sillones colocados al lado izquierdo se sentaron el Rey, el marqués de Estella, el doctor Cortezo, Francos Rodríguez y la concejal señora vizcondesa de Llanteno.

Detrás se situaron fuerzas de la guardia municipal de a pie y de a caballo, de gran gala.

Las fuerzas de seguridad y de policía contenían a duras penas a la gran masa de público, integrada en su mayoría por estudiantes, los cuales como no se les dejara acercarse al monumento, estaban un tanto alborotados. Los agentes, con gran tacto, les invitaban a que guardasen compostura, sin lograr que cesaran los murmullos.

Comenzó el acto leyendo el exministro don Amalio Jimeno el discurso del doctor Cortezo, por la comisión organizadora del monumento.

Comenzó diciendo que España se ha distinguido siempre por su labor científica, callada y constante.

Dijo que esperaba que el acto de homenaje que se rindió a Cajal se unirán sus discípulos de España entera.

A continuación habló el alcalde de Madrid.

Agradeció la presencia del Rey, del Gobierno y de los elementos culturales, que dan gran realce a esta inauguración.

Dedicó frases de encomio al monumento, comparando su serenidad y placidez a la de las estepas de Castilla donde nació el escultor Victorio Macho.

Terminó diciendo que Madrid sabrá conservar este monumento dignamente.

Seguidamente se levantó el marqués de Estella, diciendo:

«El Rey ha ordenado al Gobierno que por mediación mía exprese su agradecimiento por haberse hecho en vida justicia merecida a este sabio. Toda España le rinde tributo de admiración, incluso esas mismas masas estudiantiles cuyo desorden en estos momentos sin duda obedece al deseo de asociarse más de cerca, porque de otro modo no representarían a la clase escolar española.

El Monarca ha querido conceder a Ramón y Cajal la segunda medalla de oro del «Plus Ultra», por sus relevantes méritos».

El señor Tello, discípulo predilecto de Ramón y Cajal, leyó después un discurso de éste.

Párrafos de este discurso son los siguientes:

«No quisiera aludir al motivo del grandioso homenaje: el yo, se ha dicho siempre que es antipático.

Ciertas honras desproporcionadas sonrojadas al anónimo, pero en este caso dan ocasión a la reverencia y a la gratitud.

¿Qué remedio? vivimos en el país del énfasis y de la hipérbole y no vamos a corregir ahora nuestra peculiar psicología, tanto más cuanto que, según veremos luego, tal cual exageración mañana no será definitiva.

¡Cuántos españoles ilustres, héroes del patriotismo, de la imaginación o de la inteligencia, carecen de monumento, y cuántos otros vamos a tenerlo con méritos escasos o discutibles!

Y ahora permitidme un rasgo de ruda franqueza.

Desapruebo, en principio, las estatuas en vida, aunque se erijan a hom-

bres eminentes en la política, en las artes, en las letras o en las ciencias. Para aquilatar la obra de un hombre es menester la investigación ideal del tiempo, que es depurador implacable de prestigios y liquidador de verdades.»

«Insigne cobardía fuera desmayar en mitad del camino. Y espléndida cosecha de ideas, fuerza de concepción científica original puesta al servicio de la Medicina, de la Agricultura, de la Industria, de la gestión política y hasta del arte militar y naval, formará enérgicamente en lo futuro nuestra personalidad espiritual y preparará la España grande, gloriosa y respetada que todos deseamos.»

Terminó con palabras de gran aliento para el porvenir de España.

El discurso fué muy aplaudido.

El Rey descubrió el monumento, desfilando ante él los niños de las escuelas, arrojando flores.

El acto resultó muy solemne.

No asistió el señor Ramón y Cajal.

La banda municipal amenizó el acto, interpretando diversas composiciones.

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y

UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede circular al público sin demeritos sueltos

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CENTIMOS

¡Tenga usted siempre "MI PAPEL"

Madrid, 25 (3'30)

Declaraciones de Primo de Rivera.—La actitud de los estudiantes

Al salir del Consejo, el Presidente, refiriéndose al acto celebrado esta mañana con motivo de la inauguración del monumento a Ramón y Cajal, nos ha hecho las siguientes declaraciones:

«De las oficinas de la censura me han comunicado, por teléfono, que se habían visto en la precisión de tachar algunas reseñas o crónicas de algunos diarios de la noche, al dar cuenta de la fiesta celebrada por la mañana en El Retiro.

No sé—dijo—cómo se han podido interpretar algunas actitudes, pues quienes las hayan presenciado imparcialmente, han visto que no podían tener la significación que les dan algunos.

Pocas veces — siguió diciendo — el entusiasmo juvenil se ha demostrado de manera tan palmaria como esta mañana. Los estudiantes en su anhelo de exteriorizar su simpatía al insigne maestro Sr. Ramón y Cajal, han pretendido acercarse al monumento, no ha habido más; pero no sé que espíritu diabólico ha inspirado a determinados elementos, para pretender desviar los hechos de su verdadero significado.

Creo, señores — terminó diciendo el general Primo de Rivera — que con un poco de buena voluntad, se conseguiría que todos contribuyésemos a escribir la verdadera crónica de lo sucedido esta mañana en El Retiro, para dejarla a la posteridad».

Finalmente, dijo el Presidente que durante el Consejo había enterado del acto de El Retiro a sus compañeros de Gobierno.

Se concede a Cajal la medalla «Plus Ultra»

La «Gaceta» publica un decreto concediendo la medalla «Plus Ultra», a don Santiago Ramón y Cajal.

LAS MONJAS

La verdadera economía está en la buena calidad de los géneros.

El raid

Madrid-Manila

Madrid, 24 (22'00)

Lóriga y Gallarza llegan a Saigón

Saigón.—A mediodía han llegado los aviadores capitanes Lóriga y Gallarza que salieron esta mañana de Bangkok, haciendo el recorrido, de 750 kilómetros, con toda felicidad.

En el campo de aterrizaje esperaban las autoridades, aviadores franceses y el cónsul de España.

Es posible que mañana reanuden el vuelo para cubrir la etapa Saigón-Hanoi (1.250 kilómetros).

Consejo de Ministros

Madrid, 25 (3'30)

A la salida

El Consejo de Ministros de ayer terminó a las diez y cuarto de la noche.

A la salida, el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que el Consejo se había ocupado de varios asuntos de Hacienda y también de una modificación de los centros o casinos militares, dándoles una mayor amplitud en el sentido de que puedan pertenecer a los mismos las clases del ejército, según la categoría.

Después nos hizo manifestaciones sobre el acto celebrado por la mañana en el Retiro. (Véanse en la sección correspondiente).

Nota oficial

El Ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, facilitó la siguiente referencia del Consejo de Ministros:

«El Presidente, después de comunicar a sus compañeros las últimas noticias e impresiones de las negociaciones de paz en Marruecos, leyó un proyecto de bases para la reorganización de los casinos militares y su transformación en centros de cultura con ateneo y biblioteca, donde no solamente asistan los jefes y oficiales sino también las clases de segunda categoría.

El Consejo aprobó la construcción de escuelas en las localidades siguientes: Baltana, (Palencia) Córdoba, Figueras, (Gerona) Madriguera, (Albacete) Plasencia, (Cáceres) San Esteban del Valle, (Avila) Sueca y Paterna, (Valencia) Villa del Río (Córdoba) y Ojera (Zaragoza).

El Consejo examinó un expediente del Ministro de Gracia y Justicia relativo al indulto de un reo condenado a muerte por la audiencia de Pamplona, acordándose proponer a don Alfonso el ejercicio de la regia prerrogativa.

El ministro de Hacienda, propuso, aprobándola el Consejo, la rectificación de las bases de la contribución territorial, que regirán, con carácter transitorio, durante el ejercicio de 1926 a 1927.

Asimismo deliberó el Consejo acerca de algunos detalles de aplicación de la reforma tributaria, ya aprobada en reuniones anteriores, y fijó también el criterio con que se confeccionarán los presupuestos de gastos de los diferentes departamentos ministeriales.

Noticias varias

Madrid, 24 (22'00)

Doña Victoria, en el Sanatorio de Valdelatas

Hoy ha estado la reina doña Victoria en el Sanatorio de Valdelatas, inaugurando un nuevo pabellón.

Muerte de Luis Mazzantini.—Tenía 70 años

A consecuencia de una afección cardíaca, ha fallecido en Madrid el

exmatador de toros Luis Mazzantini y Egüía.

Contaba 70 años de edad.

Había sido oficial de telégrafos, concejal del Ayuntamiento de Madrid, diputado a Cortes, gobernador civil de Cádiz y jefe de policía de algunas capitales.

En la actualidad desempeñaba también un cargo público.

El pabellón español en la Exposición de Filadelfia

Se sabe que en la Exposición que se celebrará próximamente en Filadelfia, España tendrá un pabellón propio, de unos treinta metros de longitud, denominado: «Decorado y Cerámica de Toledo y Sevilla».

La entrada de este pabellón reproducirá la de la casa de Pilatos, de Sevilla. Habrá también un patio andaluz.

En el mismo se exhibirá una colección de tapices del «Quijote» que ha ofrecido el Rey.

158.665 pesetas para Rada

Don Angel Rojo, director del periódico argentino «La Razón», ha girado cablegráficamente a su representante en Madrid, señor Francos Rodríguez, 8.675 pesetas, como saldo de la suscripción abierta entre los lectores de aquel diario, en favor del mecánico Rada.

La cifra total con que los lectores de «La Razón» han contribuido al homenaje tributado a los tripulantes del «Plus Ultra», se ha elevado a la respetable suma de 158.665 pesetas.

Prensa Asociada.

Asuntos de Baleares

Madrid, 25 (1'00)

Solicitando una subvención para el Museo Arqueológico Diocesano

Por el vocal de la Junta del Museo Arqueológico Diocesano de Mallorca don Antonio Pol, ha sido presentada en la Presidencia una solicitud pidiendo para dicho Museo, por una sola vez, la cantidad de cincuenta mil pesetas.

Desde la Presidencia se ha recomendado eficazmente al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, para que se incluya en los próximos presupuestos dicha cantidad para tal fin.

La Exposición de Elisabeth Ringer

Ayer se clausuró en el Salón Artístico, la exposición de pinturas y dibujos de la artista Elisabeth Ringer.

Dicha exposición ha sido muy visitada por personalidades, habiendo obtenido un gran éxito.

La prensa madrileña dedica grandes elogios a la artista.

Mulet.

Del Extranjero

¿Se declarará la huelga minera en Inglaterra?

Londres.—Debido a la reducción de salarios que imponen los propietarios de minas y que deberá regir el día 1.º de Mayo se cree que los mineros se van a declarar en huelga de un momento a otro.

No hay esperanzas de que continúe el subsidio a la producción minera que hasta ahora viene concediendo el gobierno.

Los obreros, ante la inminencia de la huelga, han empezado a constituirse en comités de defensa.

LA FILADORA

RECIBIDAS LAS NOVEDADES de Primavera y Verano

Desde Barcelona

(POR CORREO)

Manifestaciones de Silió

En una entrevista con un periodista, el exministro maurista señor Silió, ha dicho, entre otras cosas, lo siguiente:

—¿.....?

—Al desaparecer don Antonio Maura, dejó de subsistir en realidad su partido. Al señor Maura no le puede suceder otra figura que pueda acaudillar el partido que aquél formó. El maurismo sin Maura es un contrasentido.

—¿.....?

—Nosotros debíamos, al desaparecer el jefe, mantener un contacto de todos correspondiente a nuestra comunión ideológica y asistir a los acontecimientos políticos sin sentir la codicia del Poder, a lo que ya estábamos acostumbrados. Y eso es lo que venimos haciendo.

—¿.....?

—De ninguna manera. Entonces se perdía lastimosamente el tiempo. Hay que hacer un parlamento que resulte eficaz para el desenvolvimiento de España.

Sin cambiar mucho la fisonomía de sistema parlamentario que hemos tenido en España podríamos hacer algo más provechoso.

—¿.....?

—No creo en la resurrección de los antiguos partidos políticos, ni creo que volvamos a gobernar los que ya lo hicimos. Los que ya gobernamos, lo que debemos desear es que salgan hombres nuevos de generaciones preparadas para conducir a la nación por caminos gloriosos.

Hoy se verá un incidente contra el procesamiento de varios empleados de Hacienda

En la Sección tercera de esta Audiencia comenzará el lunes la vista del incidente promovido contra un auto del juez del distrito del Hospital, procesando a varios empleados de Hacienda por el supuesto delito de defraudación.

Informarán en esta vista 30 abogados, por lo que se tropieza con obstáculos para habilitar local adecuado para la celebración del acto.

Es creencia general que la sentencia que recaiga será favorable por completo a los recurrentes.

El Palacio de Pedrañes

El lunes próximo será firmada al

escritura de posesión, a favor del Ayuntamiento, del Palacio Real de Pedrañes, verificándose en breve la de cesión de la regia morada al jefe del Estado español.

El viaje de los Reyes

El gobernador ha dicho que no sabía si vendrán o no a Barcelona uno de estos días los Reyes; pero que si sabía que el día 30 se celebrará en Madrid un acto al que asistirán SS. MM.

Juegos florales en Font Romeu

Dicen de Perpiñán que el 5 de agosto se celebrarán espléndidos juegos florales con motivo de la coronación de Nuestra Señora de Font Romeu.

Presidirá el cardenal, arzobispo de París.

El obispo de Perpiñán convoca a los poetas de Provenza, Languedoc, Mallorca, Cataluña, Rosellón y Cerdeña, para que envíen composiciones, que serán premiadas, adecuadamente por el Jurado.

Pedimos a los poetas de las dos vertientes del Pirineo—dice el prelado—que acudan a la fiesta con poemas escritos en la lengua de Larmartine o en la de Verdagner.

Se solicita el restablecimiento del título de Príncipe de Girona a favor del heredero de la Corona

El pleno del Ayuntamiento de Girona ha acordado dirigir una petición al Rey, suplicando sea restablecido el título de príncipe de Girona, que ostentaba antiguamente el heredero de la Corona. El mensaje se extenderá en un pergamino y lo entregará a S. M. el alcalde de aquella ciudad.

Barcelona, 24 de Abril.

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona, 26 (3'30)

El Parque Güell

La Alcaldía ha dispuesto que, desde hoy, el Parque Güell quede abierto al público.

Procesión

Numerosísima concurrencia asistió ayer a la procesión celebrada en el templo de San José de la Montaña.

Fútbol

El resultado del partido de fútbol que se jugó ayer fué el siguiente:

Barcelona, 3.

Madrid, 0.

Palou Garí.

Fiestas en Sineu

Imposición de la Cruz de Beneficencia al Rdo. Sr. Ferriol.—La fiesta del Santo Patrón

Ayer, domingo, en Sineu, con el doble motivo de la festividad de su Patrón, San Marcos, y de la imposición de la Cruz de Beneficencia al Rdo. don Rafael Ferriol, Pbro., se celebraron lucidas fiestas.

Por la mañana, a las nueve, llegó la banda de música del Regimiento Infantería de Inca número 62, recorriendo las calles al tiempo que tocaba animados pasodobles.

A las once tuvo lugar en la iglesia parroquial, la bendición de dos ángeles para el retablo del altar mayor por el M. I. señor don Juan Rotger, Canónigo y Secretario de Cámara del Obispado; actuaron de padrinos los jóvenes señorita Dolores Matheu y don Salvador Beltrán, y los niños María Ramis y Andrés Real.

Después de cantarse el solemne Te Deum de Torrell, empezó solemne misa mayor, siendo el celebrante el M. I. señor don Juan Rotger, actuando de presbítero asistente, diácono y subdiácono, los Rdos. señores don Bartolomé Real, don Rafael Ferriol y D. Bartolomé Muntaner, respectivamente. Se cantó la misa de Auli por el coro de la parroquia y elementos del «Harpa d'Inca».

Acabada la misa, el numerosísimo gentío que llenaba el templo, se dirigió al domicilio del Rdo. señor Ferriol, Pbro., donde la banda de música daba un concierto, después del cual, el Rdo. señor Ferriol obsequió

a la numerosa muchedumbre con espléndido «lunch».

Por la tarde, a las cuatro y media, llegaron a Sineu, procedentes de Palma, el Gobernador civil y su distinguida esposa, el Delegado gubernativo, D. Cosme Parpal, los diputados provinciales señores don Jaime Muntaner y don Guillermo Costa, el fiscal don Aurelio Peláez, en representación del presidente de la Audiencia, la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, integrada por los señores don Jaime Font y Monteros, don Juan Aguiló Valenti, don Tomás Flores, don Juan Valenzuela, don Bernardo Obrador, don Juan Torres, don Sebastián Alcover, don Pascual Mas Buriol y don Antonio Rotger.

También llegaron a Sineu el Rdo. P. Superior del Convento de Carmelitas, el oficial de prisiones don Juan Bautista Aloiza, don Antonio y don Gaspar Reynés, el Rdo. don Antonio Ferrari, Vicario de Hostalets, y otras personas cuyos nombres no recordamos al escribir estas líneas.

A la entrada del pueblo recibieron al señor Gobernador, el Alcalde, don José Ramis, el Cura Párroco Rdo. don Andrés Mas, el Juez don Pedro Real, el Secretario don Juan Ferragut, el Ayuntamiento en pleno, y numeroso gentío.

Recibieron a la esposa del señor Gobernador, la esposa del Alcalde

doña Apolonia Albis, la maestra nacional señorita María Noguero y la señorita Magdalena Ferragut.

Hechas las presentaciones de rúbrica, y precedida de la banda militar, se dirigió la comitiva al domicilio del Rdo. señor Ferriol para felicitarle, quien obsequió a las autoridades y demás personas con exquisito lunch.

Después, poco antes de las cinco, se dirigieron el señor Gobernador, autoridades y demás invitados a la iglesia parroquial, donde se organizó la procesión, que recorrió varias calles del pueblo. En dicha procesión era llevada la imagen de San Marcos, patrón de Sineu. Actuaba de preste el I. Sr. D. Juan Rotger.

Presidían la procesión el Alcalde señor Ramis, los diputados señores Muntaner y Costa y el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Palma don Juan Valenzuela.

El Gobernador contempló el paso de la procesión desde los balcones de una casa situada frente a la iglesia.

Después de la procesión se congregaron las autoridades, invitados y numeroso público en el Claustro del Convento de San Francisco, donde se había levantado una tribuna en la que tomaron asiento el Gobernador civil, señor Pérez García Argüelles, el M. I. Sr. D. Juan Rotger Secretario de Cámara, el Rdo. Sr. Ferriol, el Párroco de Sineu Rdo. Sr. Mas, el Alcalde señor Ramis, el Delegado gubernativo señor Parpal, el Superior de las Carmelitas de Palma, y los señores Peláez, Aguiló Valenti, Muntaner, Costa, Flórez, Mas Buriol, Riubau, Valenzuela y Canet, y las señoritas Noguero y Ferragut.

El Secretario, señor Ferragut, leyó varios acuerdos del Ayuntamiento tomados con motivo de la concesión de la Cruz de Beneficencia al señor Ferriol y buen número de adhesiones.

Seguidamente, y en medio de grandes aplausos, el gobernador impuso al Rdo. Sr. Ferriol la Cruz de Beneficencia.

Después, pronunciaron elocuentes discursos, (cuyos extractos no publicamos por impedirnoslo la escasez de espacio) los señores Riubau, Superior de los PP. Carmelitas y Valenzuela, encomiando grandemente la benéfica labor desarrollada por el Rdo. Sr. Ferriol durante su estancia en Tarragona.

D. Martín Riubau, concejal, leyó una poesía, dedicada al homenajeado, titulada «Fe, Esperanza y Caridad».

Después de un intermedio musical, se levantó a hablar el Rdo. Sr. don Fafael Ferriol, siendo muy aplaudido.

Empezó su discurso diciendo que si bien embargaba de emoción su ánimo la fiesta que se celebraba, no podía dejar de hablar para agradecer a todos los honores y atenciones que le dispensaban, honores y atenciones que recogía para honrar únicamente a Sineu, su pueblo natal. Hizo bella apología de la caridad cristiana y dijo que después de amar a Dios se debe amar al prójimo por amor de Dios.

Relató el señor Ferriol algunos de sus trabajos en Tarragona durante el año 1912, diciendo que a pesar de su escasez de medios y de relaciones en dicha ciudad gracias a la protección divina, pudo instalar una escuela de reforma donde se acogían 45 muchachos a los que se enderezaba, llevándolos por el camino de la honradez.

Finalmente, el señor Ferriol dirigió un párrafo, en mallorquin, a sus paisanos, haciendo votos por el progreso de Sineu.

Fuertes aplausos coronaron el discurso.

Se levantó a hablar, después, el señor Gobernador, siendo aplaudido. Empezó su discurso elogiando al señor Ferriol, del que dice que interpretando el mandato divino de la caridad, ha hecho una gran obra social. Sigue diciendo el Gobernador que el Rdo. señor Ferriol no se duerme en los laureles, pues a él más que a nadie, se debe la organización que se ha dado a la mendicidad en Palma, evitando los mendigos en las calles y socorriéndoles en sus domicilios. Aboga el señor Gobernador para que todos cumplan las virtudes sociales, trabajando y sacrificándose por los ideales de la Patria, Familia y Humanidad, acabando con vivas al Sr. Ferriol y a Sineu, que fueron contestados con un viva al Gobernador.

Después las autoridades e invitados fueron obsequiados por el Ayuntamiento con un espléndido «lunch» que sirvió la tonda Alomar.

Poco tiempo después de este acto, las autoridades e invitados emprendimos el regreso a Palma.

Notas de Sociedad

Banquete

El sábado, en el Grand Hotel, se celebró el banquete con que los farmacéuticos de esta provincia y sus amigos obsequiaban al exdiputado y exsenador don Juan Valenzuela Alcarín, con motivo de haberle nombrado S. S. el Papa, Caballero Comendador de la Orden Civil Ecuestre de San Gregorio el Magno, con uso de Gran Cruz.

El señor Valenzuela ocupó la presidencia, acompañado del Ecmo. señor don Jaime Font y Monteros, el diputado provincial don Bartolomé Barceló Mir, el Presidente del Colegio Provincial de Farmacéuticos, don Juan Nadal, el Vicepresidente de dicho Colegio don Francisco Rover Motta y el Farmacéutico militar don Juan Gamundí.

El señor Nadal, en nombre de sus compañeros de profesión, ofreció el acto al señor Valenzuela, dedicando al mismo sentidas frases de elogio.

El señor Rover propuso abrir una suscripción para costear los derechos de la concesión, con lo que Mallorca, dijo, ratificará la distinción que S. S. ha otorgado al señor Valenzuela, nombrándose a este efecto una comisión formada por don Jaime Font y Monteros, el señor Barceló Mir y don Francisco Rover.

El señor Valenzuela pronunció breves palabras agradeciendo el obsequio de que le habían hecho objeto sus amigos y compañeros.

Terminado el acto los concurrentes desfilaron ante el señor Valenzuela, felicitándole.

Le reiteramos también nuestra felicitación.

Propuestas de recompensa

En los últimos Plenos celebrados por el Consejo Supremo de Guerra y Marina han sido examinadas varias propuestas de recompensas hechas a favor de los capitanes de Infantería don Adalberto Hevia y Maura (fallecido) y don Inigo Monso de Zúñiga, y de los tenientes don Francisco Verd Estela (fallecido), don Francisco Vanrell y Camps, don Guillermo Palmer Balaguer, don Guillermo Santandreu y don Fernando Riera.

D. Jacinto Benavente en Palma

Ayer llegó de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el notable comediógrafo don Jacinto Benavente.

Viene para pasar varios días en esta isla, con objeto de visitar sus principales bellezas.

Se hospeda en el «Mediterráneo Hotel».

Reciba el señor Benavente nuestra bienvenida, al mismo tiempo que deseamos que su estancia entre nosotros le sea grata.

Nombramiento

Ha sido nombrado, por Real orden del Ministerio de la Gobernación, vocal de la Junta provincial de Beneficencia, la que acaba de sufrir muy amplia organización, nuestro distinguido amigo el ilustrado médico don Antonio Oliver Frontera.

Le felicitamos.

De viaje

Entre el pasaje llegado ayer de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», figuraban el radiotelegrafista del vapor «Teodoro Llorente» don Luis Llobera y Cerdá, acompañado de su señora esposa, doña María Gutiérrez Ponsa, quienes vienen en viaje de novios; el Cónsul de Panamá en Palma don Luis Karakadze y señora, el propietario don Guillermo Rubert y don Carlos Llorens.

También llegaron don Sebastián Sabater y familia, don Francisco Julio, don Francisco Mir, don Juan Lull y señora, don Juan Ferrer, don Francisco Rosales, don Narciso Fuster y don Jacinto Raventós.

—Para Barcelona salieron anteanoche, a bordo del vapor «Rey Jaime II», don Antonio Salas, don Francisco Lluch, don Antonio Cabrera, el editor catalán don Antonio López y don Jaime Oliver.

También salieron don Pedro Prat, don Arturo Ferrando, don Antonio Alemany, don Ramón Carbonell, don José Oliver y don José Garriga y señora.

PÉRDIDA

El viernes 23 se extravió una rueda de automóvil con neumático, en el kilómetro 16 de la carretera de Manacor. Se gratificará su devolución en el Centro de Anuncios.

Últimas noticias

El discurso de Estella en Alcalá

(Urgente)

Madrid, 26 (10'00)

Puntos principales

En el discurso que ayer pronunció en Alcalá el Marqués de Estella, éste ponderó la obra del Gobierno.

Dijo que éste ha restablecido la paz social y ha saneado la Hacienda.

Añadió que, como gobierna a gusto del país, no hay por qué convocar el Parlamento.

«En el Consejo de Estado—indicó—tiene el Gobierno asesoramiento, incluso de socialistas».

«Si surgiera un hombre nuevo con ideas nuevas, le respetaría, y le cedería el paso, pero no a hombres gastados.»

Prensa Asociada

Banco del Progreso Agrícola

Habiéndose extraviado el resguardo de «Depósito voluntario núm. 927, de Ptas. 500'00, librado el 22 de Diciembre de 1920, a nombre de doña Magdalena y doña Antonia Oliver Rosselló, se pone en conocimiento del público que si dentro de 15 días a contar de la fecha de inserción de este anuncio, no ha sido presentado, quedará nulo y se librará el correspondiente duplicado.

Campos del Puerto 23 de Abril de 1926.—Por el Banco del Progreso Agrícola.—El Director, Juan Alou.

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 3'50 ejemplar se remite certificado a provincias acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo 51, Apartado 643, Madrid.

TINTAS

Pelikan, Waterwahn, Serorhelos Wigty y otras marcas. Tintas especiales para estilografía.

Imprenta La Esperanza

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUE, CALLE COLON

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, obran con EXCESIVAMENTE
DILATACION Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTITE y SORCIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso

5 pastas botella, con medicación para años 9 dist

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Úlceras varicosas

Antiguas de 8 años
Curadas en un mes.



Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza a los picores, a la pesadez, a hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperantes, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empeines, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Várices, Flebitis, etc.

A cada frasco acompaña un folio ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. — Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. — Laboratorio L. Richelet, de Sedin, 8, r. de Belfort, Bayona (Francia).



Rheinmetall

La nueva RHEINMETALL supera a todas

Después de haber presenciado una demostración de la RHEINMETALL confesará Vd. que es la máquina de escribir más completa y barata que habrá visto en su vida

Pida condiciones de cambio hoy mismo
12 MESES DE PLAZO

Casa MALONDRA

(Fundada en 1908)

78-JAIME II-78

PALMA

Obra



Maestra

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA CUBA-MEXICO

Vapor Criótohal Colón saldrá de Bilbao el 16 de abril de Santander el 19 de Gijón el 25 y de Coruña el 21 para Habana Veracruz y Tampico.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

Vapor León XIII saldrá de Barcelona, el día 10 de abril Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor S. L. López saldrá de Coruña el 5 de mayo de Vigo el 6 Lisboa el facultativa y 7 de Cádiz el 9 de Cartagena el 19 de Valencia el 11 de Tarragona (facultativa 12 y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

LÍNEA A LA ARGENTINA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Abril de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el R. Carlos, que sale de Bilbao el día último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villegarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Antonio López saldrá el 15 de abril de Barcelona, el de Valencia 26 el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala a New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo de Cádiz a Habana.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor Monserrat saldrá el 15 de abril de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

SERVICIO ESPECIAL

El vapor «Reina María Cristina» saldrá de Barcelona el día 23 de Abril, de Valencia el 24, de Málaga el 26 y de Cádiz el 28, para San Juan de Puerto Rico y New York, admitiendo carga y pasajeros.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormabique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Cerú, Port Arthur y Wladivostok —New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Mercaderías que la sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayos desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y para esos a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen a la venta sin hilos Anales en Palma, JAIME M. GRAN. DA PL. za Antonia Maura, 2222.

MEDIAS para VARICES

Legítimas medias de hilo y goma inglesas cada media lleva la marca del fabricante.

Desconfiad de burdas imitaciones que hoy existen en el mercado.

Alivio inmediato y curación rápida usando las medias de goma especiales inglesas, cuya presión metódica constante e unilateral, restablece la circulación normal de la sangre, y el bienestar de la persona.

En venta



Casa Codina

Calle Unión, 8 Palma
(Entre Mercado y Borne)

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precio y las etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por o tanto dejan de proceder de dichos manantiales los que no lo lleven.

Avicultura

La gran producción de huevos y de carne se obtiene con las razas

Australorps—Rhodo—Island Red—Leghorns—Wyandotte—Castellana Negra—Cocou de Malinas—Brahama—Plymouth Rock.

Para los enca gos de huevos para incubar, pollitos y aves adultas de dichas razas. Droguería Corbella, Plaza de Cort, 14.

Profesora de corte

por el sistema Martí, ofrece sus servicios en calle de Felu 21 2º dcha.

En el Palenque

Rompiendo lanzas con todos sus similares, han triunfado

En todos los gustos,
En todas las clases,
En todos los precios

los

Calzados

Bazar Balear

Talleres propios

Elaboración manual

Precios de Fábrica

Sindicato 57—Palma

Señoritas

La moda del Pelo corto se impone. Peluquero recién llegado del Extranjero ofrece sus servicios en el Salon y a domicilio al precio de 1 pt s. a la Romana y 1'50 a la Garzón. Bolsería 10, entresuelo.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón y Merced, 8.

Se vende

Auto cinco plazas, marca francesa, completamente equipado y a toda prueba.

Informes, Centro Anuncios.

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AMARABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1907 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo.

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO

SOLO 5 Ptas.

De aviación

Una gran expedición aérea al África

«El Noticiero Universal», de Barcelona, ha publicado el siguiente artículo:

«Nuestros lectores recordarán, seguramente, cuanto nos dolimos en nuestros primeros artículos, comentando el magnífico viaje a las Filipinas, que no se permitiera al piloto civil, Ernesto Navarro, tomar parte en el mismo, recogiendo su iniciativa.

Sin embargo, confiábamos que, en adelante, las tres aviaciones españolas civil, militar y naval, lucharían fraternalmente por el prestigio de nuestras alas.

Y así ha sido, en efecto, Navarro acaba de comunicarnos desde Madrid, donde reside, un interesantísimo proyecto de viaje a través del continente africano y, aunque tal vez sea indiscreción por nuestra parte, no podemos resistir los deseos de comunicarlo a los lectores de «El Noticiero Universal».

Tan pronto fué nombrado jefe del Servicio de Aviación Militar el prestigioso coronel Kindelán, verdadera autoridad en materias aeronáuticas (piloto de aeroplano globo libre y dirigible), Navarro que en vista de su frustrada participación en el viaje a Filipinas, había concebido una nueva expedición aérea, comunicóselo, lleno de confianza, recabando su apoyo.

El coronel Kindelán recibió amablemente a Navarro y le prometió el aparato para el proyectado viaje, un bi-motor Farman, tipo «Goliath».

El proyecto de Navarro, a grandes rasgos, es el siguiente: Salir de Melilla y luego, con la ayuda de la casa francesa Citroen, (que tiene establecidos puestos de avituallamiento a través del Sahara), seguir la ruta de la misión francesa de Goys, o sea: Colomb Béchard, Ouallen, Tessalit y Tombatou. Sobrevolando luego el curso del Río Níger, hasta la Guinea Española y Fernando Póo.

Una vez en esas posesiones españolas, si todo marcha bien, como es de esperar, la expedición continuará, a bordo del gigantesco «Goliath», provisto de flotadores, por la costa occidental del África del Sur, hasta el Cabo de Buena Esperanza o sea, hasta el límite meridional del continente.

Para el viaje de regreso volverá a montarse en el avión el tren de aterrizaje, siguiendo los expe-

dicionarios la ruta del célebre piloto inglés Alan Cobhan, hacia el Centro de África, región de los grandes lagos, para remontar, más tarde, el curso del Nilo hasta El Cairo y de allí, seguir a España, bien por el Norte africano, bien por el mediodía europeo.

Este viaje tendrá además de la finalidad de marcar la ruta de la futura línea aérea al África del Sur, la de estudiar, prácticamente, la navegación a grandes distancias y con verdaderas dificultades geográficas, reuniendo, al mismo tiempo, un gran interés científico, ya que Navarro piensa llevar consigo, además de su mecánico y un navegador que cuidarán de los motores y de la orientación, respectivamente, un geógrafo y un naturalista.

Según nos comunica Navarro, si bien el viaje está en pleno período de gestación, de momento hay ya la seguridad, dada por el coronel Kindelán, de ceder el avión y además, muy buenas impresiones respecto a la cooperación de la casa francesa aludida en el aprovisionamiento en las etapas del Sahara.

Además tenemos también noticias de que un gran piloto catalán está preparando un viaje aéreo interesantísimo y de gran envergadura. No podemos decir más por hoy.

La aviación nacional va saliendo de su letargo, en un resurgir espléndido, y se impone a la atención mundial. Ayer el «Plus Ultra», hoy la escuadrilla «Elcano», mañana las expediciones civiles que acabamos de citar... Reina entre los pilotos españoles, sean ellos militares o civiles, una emulación extraordinaria; un magnífico patriotismo y nosotros, al constatarlo, lo celebramos de todo corazón.

M. Trilla Fornell.»

En Alemania rebajan los impuestos

Berlín, 21.—Hay hoy en el mundo dos países en los cuales se procede a reducciones en los impuestos fiscales los Estados Unidos y Alemania. Y es quizás en Alemania en donde el alivio es más sensible.

Se comenzó con el impuesto

sobre la cifra de negocios. Al crearse en 1 de agosto de 1918, se fijó en 0'50 por 100. Se elevó a 1,50 por 100 el 1 de enero de 1920, a 2 por 100 el 1 de enero de 1922 y a 2,50 por 100, tipo «record», el 1 de enero de 1924. Desde entonces se redujo en tres ocasiones: a 2 por 100 en 1 de octubre de 1924, a 1,50 por 100 en 1 de enero de 1925 y a 1 por 100 en 1 de octubre siguiente. Desde el día 1 del mes corriente sólo es de 0,75 por 100.

Al mismo tiempo el Reichstag ha abolido el impuesto sobre el lujo, sobre el vino, sobre la sal y ha renunciado a la elevación prevista del impuesto sobre la cerveza. Reduce, por fin, en proporciones considerables, las contribuciones, que gravan las operaciones de fusión entre Sociedades. El total de dichas reducciones asciende a 510 millones de marcos.

El fundador de los «Operarios diocesanos» Traslado de restos

Tortosa 21.—Esta tarde se ha celebrado el traslado de los restos del reverendo don Manuel Domingo Sol, insigne sacerdote tortosino, fundador del instituto de Sacerdotes operarios diocesanos, desde el cementerio a la iglesia del Seminario. El acto, que resultó solemnisimo, fué presidido por el Cardenal-Arzbispo de Tarragona, los Obispos de Madrid y Avila, el Ayuntamiento en corporación, la autoridades civiles y militares y el superior general de los operarios diocesanos.

En las calles se apiñaba inmenso gentío. Los balcones se hallaban adornados con gasas negras y el comercio había cerrado sus puertas.

El féretro quedó en la iglesia del Seminario, donde durante esta noche será velado por los seminaristas, sacerdotes y seglares. Mañana se celebrará un solemne funeral, pronunciando la oración fúnebre el magistral de Valencia, doctor Chillida. Después el cadáver será conducido al mausoleo, a este efecto construido recientemente.

De Instrucción Pública

Colegio autorizado.— Por el Rectorado de Barcelona ha sido autorizado el Colegio «Los Jardines de la Infancia», que dirige en Palma calle de San Pedro número 17 doña Luisa Castaño, Palou,

Aquí tiene Vd. la diferencia



de hacer tomar al niño una emulsión de aceite || a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pechace todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD



Hermana religiosa del Real Colegio de la Pureza de María Santísima.

Petición de mejora de orfandad.—doña Catalina Coll Isern, solicita de la Dirección general de la Deuda y clases pasivas, mejora de pensión por haber fallecido su hermana doña Teresa.

Posesión.— He tomado posesión del cargo de maestro interino de Santa Gertrudis, don Juan Ribas Mari.

Presupuestos.— Recordamos a los señores maestros que durante el actual mes de Abril deben confeccionarse los presupuestos escolares,

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.— Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.— Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.— Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA.— Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.— Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.— Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.— Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.— Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.— Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.— Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.— Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.— Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.— Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.— Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.— Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.— Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.— Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.— Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.— Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.— Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.— Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.— Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.— Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.— Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDEDELA.— Martes a las 19.

DE CIUDEDELA A PALMA.— Lunes a las 19.

DE CIUDEDELA A ALCUDIA.— Domingo a las 10,

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 49

Los que triunfan

Novela por el

P. Alberto Risco, S. J.

diosa de aquel día que comenzaba a despuntar en su alma, se mezclaba un montón de nubes, que jamás, en su concepto, podrían disiparse. Su pobreza, su ninguna representación social, su natural repugnancia a presentarse en público y a lucir entre los fuegos de San Telmo, que había visto brillar con miedo en los salones de Arco Sagrado.

De pronto, se alzó una sombra delante de sus ojos, que cruzó lenta, fatidicamente por el cielo de su fantasía, cruzándolo de horizonte a horizonte: La de su hermano Alfredo expiando en África las horas de ilusión con amores de ricos.

Se estremeció de modo que Manolo pudo muy bien notar, y aquel recuerdo volvió toda la serenidad a su razón. Entonces pudo ya contestar sin acudir al recurso de los monosílabos.

—Manolo, yo le agradezco mu-

chísimo ese buen concepto que tiene formado de mí, y no sé cómo pagar a su familia el que participen de él; pero con una pena inmensa, tan grande que usted no puede imaginársela siquiera, tengo que suplicar a mi Lolín que no vuelva a acordarse de Nati, como no sea para ser su amigo; eso sí, será amiga suya como ninguna, y lo mismo de sus hermanas; pero... por lo que más quiera en el mundo, no piense ni sueñe en hacerla su esposa. ¿Sabe por qué?

—Sí, Nati; sé muy bien lo que va usted a decir.

—Pues... ya lo sabe. Por eso mismo. Entre usted y yo hay un abismo de fortuna y de prestigio social.

— Esperaba ese argumento. ¿No ve que la conozco muy bien? Voy a rebatirlo enseguida. Mire, Nati; un abismo supone una negación; es un hueco, es falta de algo sólido entre los bordes de dos montañas. Si entre su corazón y el mío existe diversidad de miras y de ideales, entonces nos separaría ese abismo que usted dice. Por eso, porque existe ese abismo entre el alma de Mimi y la mía, por eso la he dejado; eso de convivir, tratándose de orilla a orilla, mediando un caos entre dos almas, es inaguantable; por eso la he tenido que

dejar. Pero si lo que a nosotros dos separa no es nada negativo, sino algo positivo y real, por ejemplo, un monte de plata, ¿qué dificultad hay en que yo le dé la mano, haga subir esa colina que nos separa, que no es muy alta por cierto, y refundamos en una sola nuestras voluntades y nuestras vidas?

Nati no respondió. ¡Tenía tanta razón el muchacho! Lolé siguió hablando cada vez con más soltura, con más convicción:

—Voy a decir otra cosa para tranquilizarla por completo en esa parte. Si usted, pobre, se me acercase a mí, rico, para metérseme por los ojos y pedirme mi cariño, yo me pondría en guardia; podía ser amor, pero podía ser interés. Pero si yo, rico, me acerco a usted, pobre, mendigando su afecto, entonces no hay que temer; aquí no puede entrar más que una mano, la del cariño más sincero, más desinteresado. ¿Qué contesta, Nati? Porque si a pesar de este argumento, persiste todavía en la negativa, creeré que lo de la posición social no es más que una pantalla detrás de la cual se oculta el verdadero motivo, la falta de cariño!

Natividad se estremeció; aquellas palabras le habían herido el alma.

—¡No! ¡no! ¡Eso no, Lolín! ¡Eso no se lo pase siquiera por la imaginación! Si yo no dejase oír más que la voz de mi corazón... ¡Manuel, entonces yo le diría desde luego, que... pero, por lo que más estime en la tierra, se lo pido no insista. Aunque usted no lo vea, hay entre nosotros un caos de por medio, que existe, y no es otro sino la diferencia de nuestra posición social; y ese abismo es tan hondo, que hoy estoy resuelta a darle siempre la misma solución. Dios no lo quiere; y, si no lo quiere Dios, que nos ha puesto tan distantes el uno del otro en la gradería social, ¿qué le hemos de hacer sino resignarnos, y seguir cada uno por su camino?

Nati se había levantado de su silla. La condesa vieja se presentó en la puerta de la salita. Lolé se retiró hacia el bastidor con el aire de un derrotado en campaña, y se puso a mirar las labores con las manos metidas en los bolsillos del pantalón.

La huérfana no supo qué hacer, y se despidió de su abuelita, sin darse cuenta ni de qué modo se despedía; sólo supo que la anciana la dejó ir sin resistencia, y que, al besar su frente, le pareció que estaba tristoná.

Cerró tras de sí la puerta de hierro que tenía el jardín de en-

trada, y, al cerrarla, creyó que había dejado caer una losa de plomo sobre el sepulcro donde yacía el cadáver de sus muertas ilusiones, de su único amor. Porque al atravesar las calles, como huyendo de sí misma, de la sombra de la felicidad, que iba dejando cada vez más lejos, se persuadió plenamente de que amaba de veras al condesito de Alar; que el subirsele el pavo a la cara, cuando le veía, no era otra cosa que gozo y rubor, mezclados en un solo afecto, como se mezclan en el fondo de una clavellina la esencia y el carmin.

Y no debía jamás, no podía nunca aceptar correspondencia a aquel cariño, porque su conciencia se alzaba entre los dos corazones, señalando con el dedo, rígido e inexorable, las figuras de Holga y de Alfredo.

Llegó a la casita de la calle de San Bernardo, le abrió doña Carmen; Nati la arrastró casi hasta su dormitorio, y se le arrojó al cuello. Lloraba sin consuelo, como si fuese una criminal, una pecadora, tocada de la mano del arrepentimiento, que abre el venero del llanto y cierra el de la culpa.

Contó a su madre toda la escena en que acababa de actuar.

Banquete a don Arnesto Mestre

Ayer se celebró, en el «Mediterráneo Hotel», un banquete como homenaje al ingeniero agrónomo nuestro distinguido amigo don Arnesto Mestre y Artigas, con motivo de haber sido nombrado comendador de número de la Orden Civil del Mérito Agrícola.

El número de comensales ascendía a 180; entre los que recordamos de Palma había los siguientes: el segundo comandante de marina don Antonio Ferragut, el conde de Peralada, el arquitecto don Guillermo Forteza, don Guillermo Colom, don Mariano Massot, el ex-Presidente de la Diputación don Pedro Llobera, los médicos don Miguel Sureda Blanes, don Emilio Darder, don Miguel Ferrando y don José Aguiló, don Alfredo Llopart, don Manuel Fuster Fernández-Cortés, don Jerónimo Massanet Betrán y don Mariano Morell y Vért.

Don Guillermo Roca Waring, don Manuel Bonet, don José Sampol, don Martín Mayol, don Antonio Socías Morell, don Antonio Torrens, don Salvador Castelló, don Juan Capó, inspector de primera enseñanza, don Francisco Aguiló, don Antonio Bibiloni, don José Quiñones, don Jaime Mora, ex-Presidente de la Diputación, don Guillermo Reus, don Bartolomé Barceló y Mir, don Bernardino Seguí, Presidente de la sección de abañiles de la Federación Patronal, don Juan Font y Peña y don Jaime Pujol.

De Felanitx vimos el Presidente del Celler Cooperatiu don Bartolomé Vaquer, el Presidente de la Caja Rural Rdo. señor don Miguel Caldentey, don Salvador Vidal, don Francisco Fernández, oficial de Aduanas, don Salvador Valls de Paduinas, los propietarios don Teodoro Suau y don Joaquín Oliver Bonet, don Antonio Obrador, don Nicolás Bordoy, ex-Alcalde, don Gabriel Oliver, Veterinario.

Don Damián Vidal Obrador, don Pedro Antonio Reus, abogado, don Miguel Llodrà, don Guillermo Peralá Santandreu, don Bartolomé Sagra Obrador.

De Inca había el Alcalde don Miguel Pujadas, don Pedro Amer, don Gabriel Siquier, don Pedro Cortés, don Antonio Amengual, don José Balaguer y don José Pujol.

De Santa María, el Alcalde don Bartolomé Simonet.

De Manacor, don Bartolomé Galmés, Presidente del Celler Cooperatiu de aquella ciudad.

De Sineu don Juan Font. De Consell don Antonio Barceló y García de Paredes, director de la Granja Barcino.

De Sóller, don Bartolomé Colom, perito agrónomo, y don Miguel Marqués.

Había también muchos otros de distintos pueblos, que sentimos no recordar.

Ocupaba la presidencia el homenajeado Sr. Mestre, quien tenía a su derecha a don Bartolomé Vaquer, el ingeniero don Felipe Fuster, el señor Vidal Ribas, don Antonio Ferragut, don Salvador Castelló, el notario señor Cerdó y don Jaime Luis Pou; y a su izquierda el Conde de Peralada, don Fernando Blanes, ingeniero, don Mariano Massot y Planes, don Bartolomé Galmés, don Antonio Vives y don Bartolomé Forteza, ingeniero.

He aquí el menú del banquete, durante el cual reinó la mayor animación:

Entremeses varios.—Arroz paella Valenciana.—Medallones de ternera-Banquero.—Guisantes con jamón.—Galantina de pavo trufé.—Mantecado.—Frutas del tiempo.—Café y licores.—Vinos: Vi rosat del Celler Felanitx y Champagne Imperial Gourmet.

El joven ingeniero don Fernando Blanes leyó en mallorquín unas cuartillas, en las que ofreció el banquete al homenajeado y dijo que la alegría de todos los presentes no era por el nombramiento del señor Mestre, sino por el agradecimiento que todos sienten por él, por lo mucho que ha trabajado por Mallorca.

Refiriéndose a los «Cellers Cooperatiu» de Felanitx y Manacor, dijo que eran muchos los beneficios que ellos reportaban a Mallorca, gracias a los trabajos del señor Mestre, al cual calificó de padre y patriarca de los payeses, cuyo valor extendió por toda Mallorca.

Terminó diciendo que la actuación individual del señor Mestre es digna de todo agradecimiento, pues siempre se le ha encontrado dispuesto a sacrificarse para cuantas consultas se le

hacían y que Mallorca entera le debe estar agradecida.

Luego don Antonio Vives dió lectura a las adhesiones de los siguientes: señor Gobernador civil, don Antonio Bosch don Miguel Beltrán, don Pedro Massutí Alzamora, don Pedro Canet, don José Ferrer, don Fernando Alzamora, don Bartolomé Arbona, don Jaime Castañer, don Pedro Horrach, don Antonio Sastre, don Juan Soler, don Jaime Cerdá y don Jaime Vich.

También se leyó una adhesión de los subordinados del señor Mestre, dando lectura a la carta el capatza D. Constantino Sánchez, quien luego recitó unos versos alusivos al acto.

El Conde de Peralada, Comisario regio de Fomento, felicitó al señor Mestre y a todos los reunidos; relató su intervención para que el homenajeado viniera a Mallorca y brindó para que el señor Mestre siga dirigiendo la viticultura en nuestra isla.

Al levantarse don Bartolomé Vaquer, Presidente del Celler Cooperatiu de Felanitx, sonaron grandes aplausos (como se hizo con todos los demás); dijo que estos aplausos los aceptaba para transmitirlos al homenajeado, su Maestro.

Empezó su discurso diciendo que llevaba la representación del Alcalde de Felanitx, que no pudo asistir al acto y de la Cámara Agrícola de aquella ciudad, de la cual es presidente, y que todas las sociedades de allí estaban representadas en el acto que se celebraba, lo cual es una prueba evidente de lo mucho que se quiere al Sr. Mestre en Felanitx.

Hizo detallada historia de los trabajos efectuados en Mallorca por el homenajeado, diciendo que su labor es honda, y al cual todos respetan y quieren.

En el campo de experimentación que se construyó en Felanitx, dijo, el señor Mestre demostró con la obra lo que decía con la palabra.

Habló luego de los Cellers Cooperatiu de Felanitx y Manacor, de la Tafona Cooperativa de Sóller y de la Granja Agrícola, en donde el señor Mestre ha hecho detenidos estudios, obteniendo verdaderos éxitos.

Se asoció de corazón a la obra del Sr. Mestre, del cual, dice, que el ambiente de Mallorca le ha hecho

ya mallorquín, y le suplicó que no abandonara esta tierra, aunque huelga la súplica, puesto que ha despreciado buenas remuneraciones para no tener que salir de esta isla.

Terminó proponiendo que, por suscripción popular, se regalara al homenajeado la insignia de Comendador, con que ha sido favorecido por el Gobierno, idea que fué coronada con grandes aplausos.

Habló luego don Jerónimo Massanet, quien dijo que veía con cariño la obra del señor Mestre, dedicándole las frases laudatorias.

También habló don Miguel Marqués, quien brindó con el vino del «Celler» que fundó el Sr. Mestre.

Don Miguel Caldentey felicitó al señor Mestre en nombre propio y en el de toda la Junta y socios, diciendo que el homenaje que se celebraba se dedicaba a un hombre extraordinario al cual el Gobierno no será la última condecoración que le conceda.

El Juez de Manacor, señor Bonet, brindó por el señor Mestre.

Entre grandes aplausos se levantó don Arnesto Mestre, quien, visiblemente emocionado, dijo que cuando el corazón siente la boca calla.

Agradeció a todos el acto que se le tributaba.

Dió las gracias al Fomento del Civismo», que pidió al Gobierno que le concediera el nombramiento de Comendador de número de la Orden Civil del Mérito Agrícola, y a todos sus compañeros.

Dijo que abrazaba a todos los agricultores y a sus amigos de Felanitx.

Añadió, refiriéndose a lo que dijo el señor Vaquer, que no huirá nunca de Mallorca, a la que quiere más cada día.

Dijo que quiere que se le entierre en esta tierra, que tanto ama.

Expresó su sorpresa porque ve claramente los muchos amigos que tiene.

Y terminó diciendo que, sabiéndolo, multiplicará sus labores para el bien de Mallorca entera.

Al finalizar su sentido discurso el señor Mestre fué largamente aplaudido, dándosele varios vivas que fueron contestados unánimemente.

El señor Blanes propuso, y así se acordó, enviar un hermoso ramo de flores a la señora esposa del señor Mestre.

Se sacaron algunas fotografías del banquete.

La Exposición de Avicultura

El banquete

El sábado, conforme se había anunciado, se celebró en el «Grand Hotel Mediterráneo» el banquete con el cual la Asociación de Avicultores de Mallorca homenajeaba al Excmo. señor don Salvador Castelló, Director de la Real y Oficial Escuela de Arenys de Mar y propietario de la «Granja Paraíso», por su valioso apoyo y cooperación prestada al concurso avícola.

Del acto daremos detallada cuenta en nuestra próxima edición, por no poderlo hacer hoy a causa del exceso de original.

Reparto de premios

Ayer, por la mañana, a las once, se celebró, en los salones de «La Veda», la repartición de premios a los expositores premiados en el Concurso Avícola.

El acto se vió extremadamente concurrido, asistiendo casi la totalidad de expositores y selecta concurrencia.

Presidió el Gobernador militar, señor Cabrinetty, ocupando los restantes puestos de la presidencia los señores don Antonio Ferragut, Conde de Peralada, don Benigno Palos, Excmos. señores don Salvador Castelló y don Emilio Vidal y Ribas, don Manuel Bonet, don Honorato Salom, don José Alorda y don Buenaventura Barceló.

Abierto el acto, hizo uso de la palabra el Presidente de la Asociación, señor Ferragut, saludando a las autoridades, quienes con su presencia, dijo, realizan este acto alentándonos en estos concursos.

Agradeció al Ayuntamiento y Diputación el apoyo moral y material prestado a esta Exposición así como también a las diferentes entidades que han prestado a nuestra obra su valioso concurso.

Se congratuló del éxito del concurso que ha superado a todos nuestros cálculos, habiendo, dijo, tenido que dejar sin presentar, por falta de espacio, diez lotes de gallinas.

En párrafo especial agradeció al señor Castelló su valioso concurso y campañas de divulgación en pro de la avicultura y pidió el apoyo de todos para llevar adelante los fines que persigue la Asociación; y así como, dijo, en este concurso hemos recogido la semilla del anterior, en los sucesivos se vaya siempre progresando y se lleve a la práctica la idea lanzada, en el actual Concurso, de efectuar la Sindicación de los avicultores para la defensa de sus intereses.

Dió, por último, las gracias a la Comisión organizadora y jurado que han cumplido bien su misión dentro de la perfección humana.

El fallo, añadió, ha sido hecho con la mayor justicia, repasando y agrupando los lotes presentados por razas y variedades, y dentro de cada variedad acomodándolos al tipo perfecto de cada una.

Seguidamente el secretario de la Asociación, don Jaime L. Pou, dió lectura al fallo del Juado, acordado por unanimidad, (tallo que publicaremos mañana), pasando seguidamente los premia-

Para Sacerdotes y Comunidades La Casa MATONS

Tiene constantemente un completo surtido en géneros propios para su uso.

GENEROS GARANTIDOS. COLORES SOLIDOS.

do; a recoger de manos de la Presidencia, sus copas, medallas y diplomas.

Terminado el reparto de premios, volvió el Sr. Ferragut a hablar, felicitando a los premiados para que esto les sirva de estímulo a concursos posteriores y a los que no han sido premiados para que también les sirva de ejemplo y perseveren en la avicultura y su amor a ella, seguros de que así sus esfuerzos serán recompensados.

Y se levantó el acto.

En el Lírico. — Película sobre avicultura

De la sociedad «La Veda», se trasladaron los concurrentes a presenciar la exhibición de la película sobre avicultura, proyección que se celebraba en el teatro Lírico.

Se exhibió una magnífica película, dividida en dos partes, en la cual se presentó al público la Escuela Oficial de Avicultura y «Granja Paraíso», propiedad del señor Castelló (de quien también era la película), presentando ante la vista del público la instalación de una granja avícola, diferentes operaciones y todo lo concerniente al cuidado de las aves.

En dicha película se exhibió, también, una visita que a la «Granja Paraíso» efectuó S. M. el Rey, siendo acompañado en aquella fecha por nuestro inolvidable paisano don Antonio Maurá.

Antes de la película y durante ella el señor Castelló dió algunas explicaciones sobre la misma, felicitando a los avicultores mallorquines por el éxito de su exposición.

Subasta y lunch

Por la tarde, a las seis, en «La Veda», se celebró la subasta de un lote de gallinas «Wyandote» regalo del señor Vidal y Ribas a la Asociación de Avicultores de Mallorca, así como también todos los huevos puestos durante dicha exposición.

Pro fué la subasta 400 pesetas. Seguidamente, en uno de los salones de la Sociedad, el mencionado señor Vidal Ribas, propietario de la Granja «La Almuña» obsequió con un «lunch» a sus amigos y prensa.

Estuvieron presentes sus representantes en Palma señores Felíu y Quadreny y los señores Conde de Peralada, Pou, Ferragut, Sampol, Villalonga, Llosada, Alorda y el más joven de los expositores el niño Jaime Perera y Villalonga.

Agradecieron la atención del señor Vidal y Ribas, los señores Ferragut, Conde de Peralada y Pou contestándoles el señor Vidal y Ribas con frases de agradecimiento a todos y ofreciéndose incondicionalmente a los avicultores mallorquines.

Clausura

Con los actos de ayer quedó clausurada la exposición regional avicultura.

Para servicios de mesa económicos. EL AGUILA San Nicolás, 7. 3

En la Casa de la Villa

El ferrocarril subterráneo

El Alcalde recibió, el sábado, una atenta comunicación del Ingeniero don Juan Barceló, miembro del Consejo Superior de los Ferrocarriles de España en la que le acusa recibo de la instancia elevada, por el Ayuntamiento, al Estado en solicitud de que se conceda el desglose del ferrocarril de

Palma a Andraitx, dejándolo solamente reducido a la sección de Palma, o sea desde las estaciones, al Puerto, haciéndolo subterráneo.

El señor Barceló, añade que esta instancia irá favorablemente informada al Consejo cuando a este le corresponda ocuparse de esta cuestión.

La Gran Vía

El sábado, en el despacho de la Alcaldía, fué firmada por el Alcalde, señor Marqués del Palmer, la escritura de compra de una finca de la calle de Pelaires propiedad de la condesa de Alba Real del Tajo y don Miguel Alemany y hermanos, con el fin de derribarla por estar enclavada en la futura Gran Vía que ha de dar acceso a la proyectada Casa de Correos y Telégrafos.

Autorizó la escritura el notario Excmo. señor don José Socías y Gradolí.

Los Juzgados

El propietario de la casa de la calle del Sol, edificio donde se hallan instalados los Juzgados Municipales, ha comunicado a la Alcaldía hallarse ya terminada la escalera, que para el público ha sido construida, dando acceso directo a estas dependencias desde la citada calle.

Donativos

En virtud de no haber querido participar unos denunciantes de la cantidad de sesenta pesetas, que les correspondía de la multa que se impuso al denunciado, haciendo entrega de dicha suma al Marqués del Palmer, éste a su vez la remitió como donativo y por partes iguales al Asilo del Temple y Hermanitas de los Pobres.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas. — Continúan en San Felipe Neri, a S. José.

MANANA

Santos.—Sto. Toribio de Mogrovejo ob. y cir. y S. Pedro Armengol, mt.

Cuarenta Horas. — Concluyen en San Felipe Neri, a S. José, en sufragio de varios difuntos. Exposición a las 6 y media, a las nueve Misa cantada, Al anochecer después de rezado el Santo Rosario, ejercicio en honor del Santo Patriarca, Te Deum y reserva de S. D. M.

JUEGOS CAFÉ

COMPLETOS

Porce ana nacarada

Ptas. 19

La Cartuja

LAS MEJORES CORTINAS

PARA VERANO

Las vende «EL AGUILA», SAN NICOLÁS, 7 PALMA

VITRINA

cuadrilateral de dos cuerpos se vende en buenas condiciones. Informes Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.